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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL 3 DE JUNIO DE 2025 – 12:08 a.m.

SEÑORES/AS ASISTENTES

ALCALDESA:
IRATXE DEL BARCO MURUA (EH BILDU)

CONCEJALES/AS PRESENTES:
JON KOLDO SAEZ DE URABAIN GARAY (EH BILDU)
MARIA ESTIBALIZ BAGLIETTO GARCIA (EH BILDU)
SHEILA PEREZ DE LECETA VALENCIA (EAJ-PNV – independiente)
CARLOS GÓMEZ VALDEZATE (EAJ-PNV – independiente)

CONCEJALES/AS AUSENTES:
JESUS GUEVARA MARTIN (EH BILDU), justifica su inasistencia.
AMAIA SAGASTI JIMENEZ DE VICUÑA (EAJ-PNV – independiente), justifica su inasistencia.

              
SECRETARIA:
ARIANE OCHOA PASCUAL

Siendo las 12:08 de la mañana, la alcaldesa da por iniciado el pleno. 

LEHENENGOA. – Aurreko ohiko bilkuraren akta onartzea, hala badagokio. / PRIMERO. –  
Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria anterior.

No habiendo alegaciones ni comentarios al respecto, con los votos a favor de la alcaldesa y 
los concejales y concejalas Jon Saez de Urabain, Sheyla Pérez de Leceta y Estibaliz Baglietto 
y la abstención del concejal Carlos Gómez por no haber asistido a la sesión, se aprueba el 
acta por mayoría.

BIGARRENA.- 2025eko otsailaren 4ko ohiko bilkuraren akta onartzea, hala badagokio. / 
SEGUNDO.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión ordinaria del 4 de febrero de 2025.

La alcaldesa indica que quiere añadir las respuestas que dio a las preguntas realizadas en el 
apartado de ruegos y preguntas indicando lo siguiente:

“2º párrafo.- Corregir la palabra “mante” por “mande”. Añadir que hasta ahora se le mandaba 
la información a Amaia por ser la portavoz y asumiendo que entre las personas del grupo PNV 
hay comunicación pero que no obstante a partir de ahora se les mandará a todas.

3er párrafo.- Añadir que responde a Sheyla que el Ayuntamiento ya disponía de material que 
se puso a disposición de la Asociacion y lo que se ha hecho es comprar el material que faltaba 
para completar lo necesario para las clases y que no hubiese 2 propietarios del material. 
Sheyla y Amaia se muestran contrarias a esa compra desde el Ayuntamiento considerando 
suficiente la subvención que se le da. Estibaliz aclara que además si la asociación deja de dar 
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las clases ese material se queda en el Ayuntamiento para los siguientes y que pertenece al 
inventario del Ayuntamiento.

4º párrafo.- añadir respecto a la pregunta sobre el gasto de los bingos aclaro que lo paga el 
Ayuntamiento.

Aclara sobre el vertido que ha habido 2 vertidos incontrolados: uno en Alaitza (10 sacos de 
escombros) que retiró Jon el concejal porque la peona estaba de aja y otro en la carretera 
comarcal en Ezkerekotxa (unos bidones con aceite) y estamos esperando que nos respondan 
de quién es la competencia ya que considera que esa carretera no es local sino comarcal y 
su mantenimiento es de Diputación.

Aclara sobre la renuncia de Lanbide que Lanbide ofrece 2 opciones ayudas para contratar 
peones o peonas así que hemos aceptado una y a la otra hemos renunciado”.

La concejala Sheyla Pérez de Leceta propone escuchar bien los audios antes de adoptar el 
acuerdo y, por unanimidad, se acuerda posponer el acuerdo a la siguiente sesión tras 
escuchar los audios.

HIRUGARRENA.- Alkatetza-dekretu eta tokiko gobernu-batzarraren erabaki guztien berri 
ematea. / TERCERO.- Dar cuenta de todos los decretos de alcaldía y acuerdos de Junta de 
Gobierno local dictados.

La alcaldesa da por leídos los decretos y acuerdos de junta de gobierno local aprobados desde 
la sesión anterior.

La Concejala Sheyla Pérez de Leceta solicita aclaración con respecto al decreto por el que se 
adjudica un contrato de 300,00.-€ en el departamento de Euskera consultando a qué se refiere 
exactamente. La alcaldesa confirma que se trata del txoko infantil que hubo que ponerse en 
lanturri porque se habían inscrito niños más pequeños.

Los miembros de la Corporación asistentes al acto se dan por enterados y quedan conformes 
con la información recibida.

LAUGARRENA.- EH Bildu talde politikoak aurkeztutako mozioa, Iruraiz-Gaunako bidezko eta 
partaidetzako trantsizio energetikoaren premiari buruzkoa eta EAJ/PNV talde politikoak 
aurkeztutako ordezkapenzuzenketaonartzea, hala badagokio. / CUARTO.- Aprobar si 
procede, moción presentada por el grupo político EH Bildu relativa a la necesidad de una 
transición energética justa y participada en Iruraiz-Gauna y enmienda de sustitución 
presentada por el grupo político EAJ/PNV.

Toma la palabra la alcaldesa y pregunta a los miembros del grupo EAJ/PNV presentes en la 
sesión por qué se introduce la enmienda. La concejala Sheyla Pérez de Leceta manifiesta 
remitirse al texto de la enmienda presentada, prefiriendo no argumentar nada más.

La alcaldesa manifiesta antes de proceder a la votación de la enmienda que propusieron un 
texto antes del anterior pleno porque querían un texto negociado entre los dos grupos por 
considerarlo un tema muy importante en el municipio y lo considera una oportunidad de que 
hubiera unidad entre grupos. Manifiesta su decepción de que no acudieran a la reunión sobre 
energía porque fue muy importante. Asimismo, con respecto a la enmienda indica que pese a 
que cree que se trata de un error, debe indicarse que se ha suplantado el sujeto institucional 
y en vez de el Ayuntamiento, han propuesto acordar en nombre del PNV. Asimismo, manifiesta 
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una lista de motivos por la cual no quieren apoyar su enmienda por considerar que omite lo 
siguiente:

- Cualquier tipo de crítica o preocupación ante la expansión no planificada de 
instalaciones energéticas en nuestro territorio.

- Instar al Gobierno Vasco a asumir su responsabilidad de ordenar el despliegue de 
renovables.

- Contemplar cualquier revisión de procedimientos en los que no se ha respetado el 
derecho de los Ayuntamientos y Concejos a ser informados adecuadamente.

- La participación de la sociedad en los proyectos.
- El derecho de los municipios y Concejos a participar activamente en la planificación 

de los proyectos que les afectan.

Asimismo, indica que no ve motivada la enmienda, considera que se esconden y es un tema 
que está salpicando ya, no se refiere a algo futuro. Incide en que es un tema que la ciudadanía 
considera importante, las juntas se están organizando y a la vista está con la presentación de 
alegaciones.

Por su parte, la concejala Sheyla Pérez de Leceta manifiesta que bajo su punto de vista es 
más concreta la enmienda que la moción y solicita expresamente que conste en el acta el 
texto de la enmienda propuesta si bien, dado el error, se indica con el sujeto correcto que es 
“el Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna”:

“1.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna reconoce la necesidad de una transición energética 
urgente que acompañe la necesaria descarbonización y electrificación de la economía 
alavesa.

2.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna apuesta por que la conservación del medio agrario y 
natural sea tenida en cuenta en la implantación de renovables, siendo ajustada, integrada y 
respetuosa con las zonas de mayor valor agroforestal y fragilidad ambiental, así como el 
bienestar o sosiego de nuestra población rural, evitando impactos graves o críticos a todos 
los niveles.

3.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna insta a las instituciones con competencias en la materia 
a la aplicación de todas las directrices, condiciones y requisitos incluidos en el PTS EERR y 
en el PTP de Álava Central en la implantación de proyectos de energías renovables con el fin 
de hacer compatible el despliegue de estos proyectos con la preservación de la actividad 
agroganadera, la producción de alimentos y la biodiversidad en el THA.

4.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna manifiesta su compromiso a favor de trabajar de manera 
urgente el reto climático, reduciendo la huella de carbono a través del impulso de proyectos 
de energía renovable de conformidad con la Ley vasca de Transición energética y Cambio 
Climático asegurando la defensa de nuestro patrimonio”.

Abierto el trámite de votación de la enmienda presentada por el grupo EAJ/PNV, con los votos 
a favor de Sheyla Pérez de Leceta y Carlos Gómez y los votos en contra de la alcaldesa, 
Estibaliz Baglietto y Jon Sáez de Urabain, la enmienda queda rechazada.

Seguidamente, abierto el trámite de votación de la moción presentada por el grupo EH Bildu, 
con los votos a favor de la alcaldesa, Estibaliz Baglietto y Jon Sáez de Urabain y los votos en 
contra de Sheyla Pérez de Leceta y Carlos Gómez se aprueba la siguiente moción:
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“IRURAIZ-GAUNAN TRANTSIZIO ENERGETIKO JUSTU ETA PARTAIDETUAREN 
BEHARRARI BURUZKO MOZIOA

Azalpena:

Bizi dugun krisi klimatikoak trantsizio energetiko irmoa eta premiazkoa eskatzen du. Jakin 
badakigu ez ditugula emisioak murrizteko helburuak lortuko gure eredu energetikoa eraldatu 
gabe, eta denbora gure kontra doala. Hala ere, eraldaketa hori modu zuzen eta arduratsuan 
egin behar da.

Azkenaldian, gure udalerria proiektu energetiko posibleen (goi-tentsioko lineak, fotovoltaikoak, 
eolikoak, ebakuazio-lineak, bateriak, etab.) ugaritze azkarrean murgilduta dago, eta horiek 
nahasmena eta ezinegona sortzen ari dira herritarren artean. Egoera horri ezin zaio 
inposiziotik heldu. Jarduteko modu horren arrazoia da, neurri batean, administrazio eskudunek 
ez dutela aurreikuspenik eta ekintzarik egin azken urteotan, denbora oso baliotsua galdu 
baitute trantsizio hori zorroztasunez, elkarrizketan eta adostasunean planifikatzeko.

Arazoa ukatzea edo erakundeen pasibotasuna ez dira jada aukera bat, baina ez da aukera 
bat, ez eta lurraldea zaintzen eta bertan bizi diren pertsonen benetako parte-hartzerik gabeko 
ezarpena ere. Gure inguruneari eragiten dioten erabakiak ezin dira herritarrei bizkarra emanda 
hartu, ez eta udalerri bakoitzeko gizarte-, ekonomia- eta ingurumenerrealitateak sakon 
ezagutu gabe ere.

Gainera, erakundeen artean informazio argirik eta koordinaziorik ez dagoenez, herritarren 
defentsa-gabeziaren sentimendua larriagotzen ari da. Landa-inguruneko bizimoduei bete-
betean eragiten dieten proiektuak izapidetzen ari dira, gurea bezalako udal txikiekin 
elkarrizketa-bide egonkorrak bermatu gabe. 

Kontzejuek energia-politiken garapenean duten protagonismoa aldarrikatzen dugu.
Trantsizio ekologikoa ezin da ulertu lurralde-justiziarik gabe. Gure herrietako bizitzari eutsi nahi 
badiogu, sustraitu nahi badugu, belaunaldien arteko erreleboa nahi badugu, elikadura-
burujabetza eta burujabetza energetikoa nahi badugu, ezinbestekoa da tokiko erabakimena 
errespetatzea eta indartzea.

Horregatik guztiagatik, Iruraiz-Gaunako Udalbatzak honako hau erabaki du:

1. Jasaten ari garen energia-proiektuak kontrolik gabe hedatzearen aurka agertzea, eta 
Udalak trantsizio energetiko justu, iraunkor eta parte-hartzailearekin duen konpromisoa 
berrestea, bizitza erdigunean jarri eta landa-ingurunea errespetatuko duena.
2. Eusko Jaurlaritzari eskatzea bere gain har dezala berriztagarrien hedapenean ordena 
jartzeko betebeharra, gure lurraldearen energia-beharrei erantzungo dien energiatrantsizio 
justu eta demokratikoa bermatuko duten eztabaida-prozesuak bultzatuz.
3. Erakunde eskudunei (Eusko Jaurlaritza, Arabako Foru Aldundia eta Estatuko Gobernua) 
eskatzea erakundeen arteko koordinazioa berma dezatela eta informazio argia, eskuragarria 
eta eguneratua eman dezatela gure udalerriari eragiten dioten energia-proiektuei buruz.
4. Eskumena duten erakundeei (Eusko Jaurlaritza, Arabako Foru Aldundia eta Estatuko  
Gobernua) eskatzea mekanismoak ezar ditzatela, eta proiektuak izapidetzeko modua bertan 
behera uzteko edo berrikusteko aukera azter dezatela, ukitutako udal eta kontzejuei aldez 
aurretik informazio egokia eman ez bazaie.
5. Iruraiz Gaunan energia-proiektuak sustatzen dituzten enpresei eskatzea mekanismo 
eraginkorrak eta bermatuak ezar ditzatela herritarrek beren energia-proiektuen plangintzan, 
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diseinuan, ebaluazioan eta jarraipenean parte har dezaten, lurraldean bizi diren pertsonen 
eginkizun nagusia aitortuz.
6. Akordio hori erakunde eskudunei (Eusko Jaurlaritza, Arabako Foru Aldundia eta Estatuko 
Gobernua), EUDEL udalen elkarteari eta ACOAri helaraztea, eta ohiko komunikazio-bideetan 
argitaratzea, interesa duten pertsona eta eragile guztiei informazioa emateko.

MOCIÓN SOBRE LA NECESIDAD DE UNA TRANSICIÓN ENERGÉTICA JUSTA Y 
PARTICIPADA EN IRURAIZ-GAUNA

Exposición de motivos:

La crisis climática que vivimos exige una transición energética decidida y urgente.
Somos plenamente conscientes de que no alcanzaremos los objetivos de reducción de 
emisiones sin transformar nuestro modelo energético, y que el tiempo corre en nuestra contra. 
Sin embargo, esta transformación debe hacerse de manera justa y responsable. 

En los últimos tiempos, nuestro municipio se ha visto inmerso en una proliferación acelerada 
de posibles proyectos energéticos (líneas de alta tensión, fotovoltaicos, eólicos, líneas de 
evacuación, baterías, etc.) que están generando inquietud, confusión y malestar entre la 
ciudadanía. Esta situación no puede abordarse desde la imposición. Esta manera de proceder 
responde, en parte, a una falta de previsión y acción decidida por parte de las administraciones 
competentes durante los últimos años, que han perdido un tiempo valiosísimo para planificar 
esta transición con rigor, diálogo y consenso.

La negación del problema o la pasividad institucional no son ya una opción, pero tampoco lo 
es una implantación atropellada, sin una participación real de las personas que habitan y 
cuidan el territorio. Las decisiones que afectan a nuestro entorno no pueden tomarse de 
espaldas a la ciudadanía, ni sin un conocimiento profundo de las realidades sociales, 
económicas y medioambientales de cada municipio.

Además, la falta de información clara y de coordinación entre las distintas instituciones está 
agravando el sentimiento de indefensión en la población. Proyectos que afectan de lleno a los 
modos de vida del medio rural se están tramitando sin garantizar canales de interlocución 
estables con Ayuntamientos pequeños como el nuestro.

Reivindicamos el papel protagonista de los Concejos en el desarrollo de las políticas 
energéticas. La transición ecológica no puede entenderse sin justicia territorial. Si queremos 
sostener la vida en nuestros pueblos, si queremos arraigo, relevo generacional, soberanía 
alimentaria y energética, es imprescindible respetar y fortalecer la capacidad de decisión local.

Por todo ello, el Pleno del Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna acuerda:
1. Manifestar nuestro rechazo al despliegue descontrolado de proyectos energéticos que 
estamos sufriendo y reafirmar el compromiso del Ayuntamiento con una transición energética 
justa, sostenible y participativa, que ponga la vida en el centro y respete el medio rural.
2. Instar al Gobierno Vasco a asumir su obligación de poner orden en el despliegue de 
renovables impulsando procesos deliberativos que garanticen una transición energética justa 
y democrática que atienda a las necesidades energéticas de nuestro territorio.
3. Instar a las instituciones competentes (Gobierno Vasco, Diputación Foral de Álava y 
Gobierno del Estado) que garanticen la coordinación institucional y proporcionen información 
clara, accesible y actualizada sobre los proyectos energéticos que afectan a nuestro 
municipio.

Agiriaren sinatzailea: / Documento firmado por: Data / Fecha:Kargua / Cargo:
IRATXE DEL BARCO MURUA (AYUNTAMIENTO IRURAIZ-GAUNA) Alkatea / Alcaldesa 08/07/2025 12:45

ARIANE OCHOA PASCUAL Idazkari - Kontuhartzailea / Secretaria - Interventora 08/07/2025 13:00

http://www.iruraiz-gauna.eus
https://udalenegoitza.araba.eus/iruraizgauna/validacionDoc/?csv=s0144708b017081125e07e9105070c10H&entidad=IRURAIZ


B
E

N
E

T
A

K
O

 K
O

P
IA

, E
gi

az
ta

tz
e 

K
od

e 
S

eg
ur

ua
re

n 
bi

de
z 

eg
ia

zt
a 

da
ite

ke
en

a 
he

lb
id

e 
ho

ne
ta

n:
  /

 C
O

P
IA

 A
U

T
É

N
T

IC
A

 q
ue

pu
ed

e 
se

r 
co

m
pr

ob
ad

a 
m

ed
ia

nt
e 

el
 C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

 e
n 

es
ta

 d
ire

cc
ió

n:
ht

tp
s:

//u
da

le
ne

go
itz

a.
ar

ab
a.

eu
s/

iru
ra

iz
ga

un
a/

va
lid

ac
io

nD
oc

/?
en

tid
ad

=
IR

U
R

A
IZ

s0
14

47
08

b0
17

08
11

25
e0

7e
91

05
07

0c
10

H

Azilu kalea 4 , 01193 AZILU -ARABA _ 945300991 _ www.iruraiz-gauna.eus _ airuraiz.erregistroa@ayto.araba.eus

4. Instar a las instituciones competentes (Gobierno Vasco, Diputación Foral de Álava y 
Gobierno del Estado) a establecer mecanismos y analizar la opción de suspender o revisar 
cualquier tramitación de proyectos que no haya contado con información previa adecuada a 
los Ayuntamientos y Concejos afectados.
5. Instar a las empresas promotoras de proyectos energéticos en Iruraiz Gauna a establecer 
mecanismos efectivos y garantizados de participación ciudadana en la planificación, diseño, 
evaluación y seguimiento de sus proyectos energéticos, reconociendo el papel central de las 
personas que viven en el territorio.
6. Trasladar este acuerdo a las instituciones competentes (Gobierno Vasco, Diputación Foral 
de Álava y Gobierno del Estado), a la asociación de municipios EUDEL, a ACOA y su 
publicación en los canales habituales de comunicación para informar a todas las personas y 
agentes interesados.” 

BOSGARRENA.- EH Bildu talde politikoak aurkeztutako "Denon trena" guztiontzako tren bat, 
trenaren alternativa mugikortasun eta salgaien garraiorako mozioa onartzea, hala badagokio. 
/ QUINTO.- Aprobar si procede, moción presentada por el grupo político EH Bildu "Denon 
trena", un tren para todos y todas, alternativa ferroviaria para la movilidad y el transporte de 
mercancías.

Toma la palabra la alcaldesa y explica que habiéndose introducido la enmienda con 
posterioridad a la convocatoria, procede la votación para su inclusión. Se acuerda por 
unanimidad incluir la enmienda presentada por el Grupo EAJ/PNV.

Sheyla Pérez de Leceta se remite al texto de la enmienda no considerando necesario 
argumentar nada más al respecto y manifestando que la estiman más concreta que la moción 
y solicita expresamente que conste en el acta el texto de la enmienda propuesta:

“ ORDEZKATZE ZUZENKETA
1.- Iruraiz-Gaunako Udalak nabarmendu eta balioetsi egiten du Eusko Jaurlaritzak eta 
Espainiako Gobernuak Euskadiko aldirietako zerbitzua transferitzeko sinatutako akordioa.

2.- Iruraiz-Gaunako Udalak Eusko Jaurlaritzari eskatzen dio lanean jarrai dezala zerbitzu hori 
beharrezko bermeekin eskaintzeko.

ENMIENDA DE SUSTITUCIÓN
1.- el Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna destaca y pone en valor el acuerdo de transferencia del 
servicio de cercanías de Euskadi suscito entre el Gobierno Vasco y el Gobierno de España.

2.- el Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna insta al Gobierno Vasco a seguir trabajando para ofrecer 
este servicio con las garantías necesarias”.

Jon Saez de Urabain considera que no es concreta sino muy escasa y que no responde a la 
moción. Sheyla Pérez de Leceta muestra su desacuerdo considerando que sí responde a la 
moción y se remite al contenido de la enmienda no deseando manifestar nada más al 
respecto.  La alcaldesa le pide una explicación respecto al TAV. Jon Saez de Urabain pide 
valentía, como la anterior corporación para ir todos a una en contra. Ve más fractura entre los 
grupos con respecto a este tema por lo que dice el partido. Carlos Gomez manifiesta no estar 
de acuerdo y pide respeto a su opinión. Por su parte la alcaldesa pide que se impliquen porque 
ve que no lo hacen con respecto a temas como la energía y el tren.
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Abierto el trámite de votación de la enmienda presentada por el grupo EAJ/PNV, con los votos 
a favor de Sheyla Pérez de Leceta y Carlos Gómez y los votos en contra de la alcaldesa, 
Estibaliz Baglietto y Jon Sáez de Urabain, la enmienda queda rechazada.

Seguidamente, abierto el trámite de votación de la moción presentada por el grupo EH Bildu, 
con los votos a favor de la alcaldesa, Estibaliz Baglietto y Jon Sáez de Urabain y los votos en 
contra de Sheyla Pérez de Leceta y Carlos Gómez se aprueba la siguiente moción:

““DENON TRENA”, MUGIKORTASUNERAKO ETA GARRAIORAKO TREN ALTERNATIBA
-MOZIOA
Azken hilabeteotan Abiadura Handiko Trenak gure eskualdeak nondik eta nola zeharkatuko 
dituen izaten ari da eztabaida politikoaren ardatz nagusienetariko bat, tokian tokiko 
erakundeak, eragileak eta tren garraioaren eta mugikortasunaren ereduari dagozkion 
gainerako aldagai guztiak aintzat hartu gabe, eta iritzi eta proiektu alternatibo zentzudunei 
ateak parez pare itxiz.

Mugikortasunari eta tren garraioari dagokion eredu bakarraren eta uniformearen gainetik, 
ordea, badago herritarrentzat aldiriko trena, zerbitzu azkarra eta merkantziak garraiatzea 
ahalbidetzen duen alternatibarik. Garai berriek konponbide berriak behar dituzte, eta Miranda 
eta Iruñea arteko egungo trenbide korridorea modernizatzea gaur egungo erronkei modu 
erabilgarrian, jasangarrian, azkarrean eta errentagarrian erantzuteko aukera egokia eta 
zentzuzkoa da. Arduraz jokatuz, lurralde kohesioa bermatuko duen garraio eta mugikortasuna 
da alternatibaren funtsa, ingurunea babestuz eta herritarrontzat onura sozial eta ekonomikoa 
ekarriz.

Gure eskualdeetako beharrei erantzuteko jendeari zerbitzua emanen dion tren erabilgarria 
behar da, herriak eta hiriak lotuz eta industrialdeei zerbitzua emanez. Honez gain, orbain 
berririk sortu gabe bikoizketak saihesten dituen alternatiba jasangarria eta azkarra behar da 
gure lurraldean. Eta azkenik, alternatiba errentagarria behar da, Gasteiz eta Iruñea arteko 
ibilbidean 500 milioi euro aurreztuz.

Finean, egungo korridorea modernizatzeak denbora lehiakorretan hiriburuak elkartzeaz gain, 
tokian toki geralekuak eta geltoki berrituak izango dituen kalitatezko tren publiko eta soziala 
izatea ahalbidetzen du.

Aitzitik, Abiadura Handiko Trenaren plataforma berri batek hiriburuak baino ez lituzke lotuko, 
herriak erabat baztertuz, eta ezingo luke merkantziarik garraiatu, gure eskualdeetan 
ingurumen kalte handiak eraginez eta diru xahuketa izugarria suposatuz.

Ekimen hau, 2022an Araba eta Nafarroako Tren Publiko eta Sozial baten aldeko plataforma
herritarrek crowfunding baten bitartez abiatutako azterlanean oinarrituta dago. Azterlan horren
egileek EAEko zein Nafarroako instituzio guztietan aurkeztu dute eta korridoreko toki 
erakundeen eskutik Madrilgo Kongresuan ere aurkeztu zen 2022ko ekainean.

Horregatik guztiagatik, Iruraiz-Gaunako EH Bildu Udal Taldeak mozio hau aurkezten du Osoko
Bilkuran eztabaidatu eta onartu dadin:

1.- Iruraiz-Gaunako Udalak Udalak lurralde kohesioa bermatu, ingurumena errespetatu eta
bideragarritasun ekonomikoa ahalbidetuko duen tren ereduaren alternatiba aztertzea 
eskatzen du, beti ere, trenbide-sarea modernizatzea, tren bidezko salgaien garraioa 
bultzatzea, gure herrietako eta eskualdeetako geltokiekiko konexioak eta maiztasunak 
hobetzea oinarri izanik.
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2.- Iruraiz-Gaunako Udalak ALTERNATIBA hau mugikortasun ereduaren gaineko ekarpen 
eraikitzailetzat har dezala eskatzen dio Garraio, Mugikortasun eta Hiri Agenda Ministerioari, 
egungo mugikortasun eta garraio beharrei modu eraginkorrean erantzuteko tresna moduan.

3.- Iruraiz-Gaunako Udalak ALTERNATIBA hau behar diren berme tekniko guztiekin aztertu 
ahal izateko baliabideak jar ditzan eskatzen dio Garraio, Mugikortasun eta Hiri Agenda 
Ministerioari.

4- Iruraiz-Gaunako Udalak herritarrei eta eragileei informazioa bideratzea, eztabaida soziala
bultzatzea eta haien iritzia jasotzea eskatzen die eskumena duten instituzio guztiei, gure 
eskualdeari eragiten dion garraio eta mugikortasun eredua zehazteko asmoz.

5.- Iruraiz-Gaunako Udalak akordio hau Nafarroako Gobernuko Lurralde Kohesiorako 
Departamentuari, EAEko Mugikortasun Jasangarriaren saila eta Garraio, Mugikortasun eta 
Hiri Agenda Ministerioari jakinaraziko die.

6.- Iruraiz-Gaunako Udalak akordio hau herritarrei eta hedabideei jakinaraziko die.

“DENON TRENA”, UN TREN PARA TODOS Y TODAS, ALTERNATIVA FERROVIARIA PARA 
LA MOVILIDAD Y EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS -MOZIOA

En los últimos meses uno de los ejes principales del debate político está siendo por dónde y 
cómo va a discurrir el Tren de Alta Velocidad por nuestras comarcas, sin tener en cuenta a 
las instituciones locales, a los agentes y a todas las demás variables del modelo de transporte 
y movilidad ferroviaria, y cerrando de par en par las puertas a opiniones y proyectos 
alternativos sensatos.

Por encima del modelo único y uniforme de movilidad y transporte ferroviario, sin embargo, 
existe una alternativa que permite a los ciudadanos el tren de cercanías, el servicio rápido y 
el transporte de mercancías. Los nuevos tiempos requieren nuevas soluciones y la 
modernización del actual corredor ferroviario entre Miranda y Pamplona es una oportunidad 
adecuada y razonable para responder de forma útil, sostenible, rápida y rentable a los retos 
actuales. La alternativa se basa en el transporte y la movilidad que, desde la responsabilidad, 
garantice la cohesión territorial, protegiendo el entorno y aportando un beneficio social y 
económico para la ciudadanía.

Para atender las necesidades de nuestras comarcas se necesita un tren útil que dé servicio a 
la gente, conectando pueblos y ciudades y dando servicio a los polígonos industriales. 
Además, es necesaria una alternativa sostenible y rápida en nuestro territorio que evite 
duplicidades sin generar nuevas cicatrices. Y, por último, hace falta una alternativa rentable, 
con un ahorro de 500 millones de euros en el trayecto entre Vitoria-Gasteiz y Pamplona.

En definitiva, la modernización del actual corredor permite unir las capitales en tiempos 
competitivos y disponer de un tren público y social de calidad con paradas locales y paradas
renovadas.

Por el contrario, una nueva plataforma del Tren de Alta Velocidad sólo conectaría las capitales, 
marginando totalmente a los pueblos, y no podría transportar mercancías, causando grandes 
daños medioambientales en nuestro territorio y suponiendo un derroche de dinero tremendo.
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Esta iniciativa está basada en el estudio de la plataforma ciudadana a favor de un Tren Público 
y Social de Álava y Navarra a través de un crowfunding en 2022. Los autores de este estudio 
lo han presentado en todas las instituciones de la CAV y Navarra y, de la mano de las 
entidades locales del corredor, se presentó también en el Congreso de Madrid en junio de 
2022.

Por todo ello, el Grupo municipal de EH Bildu de Iruraiz-Gauna presenta la siguiente moción 
para su debate y aprobación en Pleno:
1.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna reclama un estudio alternativo al modelo ferroviario que
garantice la cohesión territorial, respete el medio ambiente y posibilite la viabilidad económica, 
con la modernización de la red ferroviaria, el impulso del transporte de mercancías por 
ferrocarril, basado en la mejora de las conexiones y frecuencias con las estaciones de 
nuestros pueblos y comarcas.

2.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna solicita al Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda
Urbana que considere esta ALTERNATIVA como una aportación constructiva al modelo de
movilidad, como instrumento para responder de forma eficaz a las necesidades de movilidad 
y transporte existentes.

3.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna solicita al Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda
Urbana que ponga los medios necesarios para poder analizar esta ALTERNATIVA con todas 
las garantías técnicas necesarias.

4- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna solicita a todas las instituciones competentes la 
información, el debate social y la opinión de los ciudadanos y agentes para definir el modelo 
de transporte y movilidad que afecta a nuestra comarca.

5.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna comunicará este acuerdo al Departamento de Cohesión
Territorial del Gobierno de Navarra, al Departamento de Movilidad Sostenible de la CAPV y al
Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana.

6.- El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna comunicará este acuerdo a la ciudadanía y a los medios 
de comunicación”.

SEIGARRENA.- Euskara ikasteko laguntzen deialdia eta oinarriak onartzea, hala badagokio. 
/ SEXTO.-  Aprobación, si procede, de las bases y la convocatoria de las becas para estudiar 
euskera.

Alkateak oinarriak azaltzen ditu eta aurreko urteko berdinak direla esaten du.

Bozketa izapidea hasita, Udalbatzak honako hau erabaki du aho batez:

Lehenengoa.- deialdiarekin atxikitako oinarriak onartzea:

EUSKARA IKASTEKO LAGUNTZEN 2024-2025eko DEIALDIAREN OINARRIAK 

Deialdi honek diru-laguntzak lehiaketa bidez ematea du helburu, udalerrian euskararen 
sustapenean laguntzeko xedez, hain zuzen ere, baldin eta honako eraren batean egiten 
badira: 

1) Euskara ikasteko bekak (2024ko urriaren 1aren eta 2025eko irailaren 30era artean 
egindako ikastaroak). 
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2) Deialdi hau ondokoek arautuko dute: oinarri hauek, Diru-laguntzen 38/2003 Lege 
Orokorrak, azaroaren 17koak, 887/2006 Errege Dekretuak, uztailaren 21ekoak, eta 
Udalaren Diru-laguntzen Plan Estrategikoak. 

Oinarri hauek arautzen dituzten diru-laguntzen kudeaketa ondoko oinarrien arabera egingo 
da: publizitatea, gardentasuna, norgehiagoka, objektibitatea, berdintasuna eta bereizkeriarik 
eza, bai eta zehaztutako helburuak betetzean eraginkortasuna eta baliabide publikoen 
esleipen eta erabileran efizientzia ere. 

Lehenengoa. Deialdiaren xedea 
Deialdi honen xedea da 2024-2025 ikasturtean euskara ikasteko gastuak ordaintzen 
laguntzea, udako ikastaroak eta barnetegiak barne (joan-etorrien gastuak, mantenukoak eta 
ostatukoak izan ezik), euskararen egoera normalizatzeko eta, bereziki, hizkuntza horren 
ezagutza eta erabilera handitzeko. 

Bigarrena. Onuradunak
Laguntza hauek eskatzeko ondoko betekizunak bete behar dira: 

a) Iruraiz-Gauna udalerrian erroldatuta egotea, bai ikastaroaren hasieran bai amaieran. 
b) Izena ematean 16 urte baino gehiago edukitzea. 
c) Helduen Alfabetatze eta Berreuskalduntzerako Erakundeak (HABE) onartutako 

euskaltegiren baten matrikulatuta egotea. Hala ez bada, aipatutako euskaltegietako 
matrikulak hartuko dira aintzat; hain zuzen ere, ezaugarri bertsuak dituen matrikularik 
garestiena. 

d) Barnetegiren baten ikasiz gero, aurreko betekizuna betetzea. Ikasketetarako baino ez 
da emango diru-laguntza; ostatua eta mantenua ikasleak ordainduko ditu. 

e) Hautatutako ikastaroa, gutxienez, euskalduntzeko edo alfabetatzeko urrats baten 
parekoa izan behar da. 

f) Gutxienez eskola orduen ehuneko 80ra joan behar da, edo ikastaroa gainditu. 

Hirugarrena. Agiriak eta eskaerak 
Eskatzaileek agiri hauek aurkeztu behar dituzte: 

a) Udalak egindako eskabide ofiziala. 
b) Eskatzailearen nortasun agiriaren kopia. 
c) Matrikula ordaindu dela egiaztatzen duen agiria, banketxeak emana. 
d) Ikastaroaren ezaugarriak jasotzen dituen euskaltegiaren agiria: ikasturtearen hasiera 

eta amaiera, asistentziari buruzko datuak, ikastaroa(k) gainditu izanaren egiaztagiria... 
e) Barnetegi batera joanez gero, euskaltegiaren ziurtagiria. Ziurtagiri horretan mantenu, 

ostatu eta irakaskuntza gastuak banan-banan zehaztuko dira. 
f) Langabezian egonez gero, hori egiaztatzeko ziurtagiria. 
g) Beste erakunde batzuek emandako laguntzen zenbatekoa egiaztatzen duen agiria. 

Laugarrena. Eskaerak aurkezteko epea eta tokia 
a) Eskaerak Iruraiz-Gaunako Udalaren bulegoetan aurkeztu behar dira, bertan ematen 

den inprimakian, eskatzen diren agiriekin batera, 2025eko urriaren 31 arte 
b) Kreditu erabilgarria egonez gero, aztertu ahal izango dira epez kanpo aurkezten diren 

eskaerak. 

Bosgarrena. Aurrekontu kreditua eta diru-laguntzen zenbatekoa 

Deialdi honen babespean ematen diren laguntzak 2025eko aurrekontu orokorreko 335 480 
000 diru-sailaren kredituari egotziko zaizkio. Diru-laguntzaren zenbatekoa ondokoen arabera 
zehaztuko da, betiere kontuan izanik aurrekontu kredituaren muga: 
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a) Eskatzailea langabe egonez gero, matrikularen %100 jasoko du. Beti ere, araudian 
agertzen den diru-laguntza kopuru maximoa gainditzen ez badu. Hala balitz kopuru 
maximoa jasoko luke. 

b) Gainerakoek matrikula osoaren ehuneko 50 jasoko dute. Beti ere, araudian agertzen 
den diru-laguntza kopuru maximoa gainditzen ez badu. Hala balitz kopuru maximoa 
jasoko luke. 

c) Diru-laguntza kopuru maximoak ikasturteko 500 eurokoak izango dira. 
d) Eskatzaileek ikastaroaren iraupenaren % 40 baino gehiago lan eginez gero, laguntza 

% 50ekoa izango da. % 40 baino gutxiago lan eginez gero, langabetu moduan hartuko 
da eta % 100 jasoko du 

e) Eskatzaile batek lanaldi partzialeko kontratua edukiz gero , eta lanaldia % 40koa ( 40 
ordu astean) baino txikiagoa bada langabetu bezala hartuko da eta matrikularen %100 
jasoko du. Lanaldia % 40koa baino handiagoa bada matrikularen % 50 jasoko du. 

f) Beste erakunde batetik diru-laguntza eskuratuz gero, eta matrikula baino kopuru baino 
txikiagoa jasotzekotan, Udalak diferentzia luzatuko du, beti ere, araudian agertzen den 
diru-laguntza kopuru maximoa gainditzen ez badu . 

Baldin eta eskaera kopurua eta jasoko diren diru kopuruak direla-eta diru-laguntzen gehieneko 
zenbatekoak gutxitu behar badira aurrekontuan ezarritako partidara doitzeko, murrizketa 
proportzioan ezarriko zaie eskatzaile guztiei. 

Seigarrena. Bateragarritasuna beste diru-laguntza edo laguntza batzuekin 
Deialdi honen babesean emandako diru-laguntzak bateragarriak dira beste erakunde publiko 
edo pribatu batzuek helburu bererako ematen dituzten beste batzuekin, baldin eta diru-
laguntzetan jasotakoa gastua baino gehiago ez bada. 

Euskara ikasteko bestelako laguntza edo diru-laguntzak eskatu badaitezke eskatu egin behar 
dira. Onuradunak xede bererako beste diru-laguntza edo laguntzaren bat lortzen badu, udalari 
jakinarazi behar dio. Beste laguntza batzuk jaso dituela eta horien zenbatekoa zein den jakin 
ondoren, udalak emango duen laguntza matrikularen kostuaren eta jaso diren gainerako 
laguntzen zenbatekoaren aldea izango da. 

Zazpigarrena. Onuradunen betebeharrak 
- Emandako laguntza onartzea eta eskatutako xederako erabiltzea.
- Eskatutako ikastaroa edo ikastaroak egin izana egiaztatzea, baita laguntza jasotzeko 

ezarri diren betekizunak eta baldintzak bete izana ere. 
- Laguntzan eragina duten aldakuntza edo aldaketa guztiak idatziz jakinaraztea. 
- Iruraiz-Gaunako Udalak, Herri Kontuen Euskal Epaitegiak eta beste erakunde 

eskudunen batek eskatutako argibide oro ematea. 
- Azaroaren 17ko 38/2003 Lege Orokorrak, diru-laguntzenak, eta Diru-laguntzen Udal 

Plan Estrategikoak ezarritako betebeharrak betetzea. 

Zortzigarrena. Eskaerak aztertu eta ebaztea 
Euskara zerbitzua ematen duen teknikaria izango da organo izapidegilea, eta ofizioz egingo 
ditu ebazpen proposamenerako beharrezko jotzen dituen jarduera guztiak, datuak zehaztu, 
ezagutu eta egiaztatzeko, horien indarrez egin behar baita ebazpen proposamena. 

Iruraiz-Gaunako Udaleko alkatea da diru-laguntzak ebazteko organo eskuduna, eta frogagiriak 
aurkeztu ondoren ordainduko da emandako diru-laguntza osoa. Eskaeren ebazpena gehienez 
ere hiru hilabeteren barruan emango da, eskaerak aurkezteko epea amaitzen denetik aurrera. 
Epe hori igaro eta esanbidezko ebazpenik eman ez bada, eskaerari ezezkoa eman zaiola 
ulertuko da. 

Agiriaren sinatzailea: / Documento firmado por: Data / Fecha:Kargua / Cargo:
IRATXE DEL BARCO MURUA (AYUNTAMIENTO IRURAIZ-GAUNA) Alkatea / Alcaldesa 08/07/2025 12:45

ARIANE OCHOA PASCUAL Idazkari - Kontuhartzailea / Secretaria - Interventora 08/07/2025 13:00

http://www.iruraiz-gauna.eus
https://udalenegoitza.araba.eus/iruraizgauna/validacionDoc/?csv=s0144708b017081125e07e9105070c10H&entidad=IRURAIZ


B
E

N
E

T
A

K
O

 K
O

P
IA

, E
gi

az
ta

tz
e 

K
od

e 
S

eg
ur

ua
re

n 
bi

de
z 

eg
ia

zt
a 

da
ite

ke
en

a 
he

lb
id

e 
ho

ne
ta

n:
  /

 C
O

P
IA

 A
U

T
É

N
T

IC
A

 q
ue

pu
ed

e 
se

r 
co

m
pr

ob
ad

a 
m

ed
ia

nt
e 

el
 C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

 e
n 

es
ta

 d
ire

cc
ió

n:
ht

tp
s:

//u
da

le
ne

go
itz

a.
ar

ab
a.

eu
s/

iru
ra

iz
ga

un
a/

va
lid

ac
io

nD
oc

/?
en

tid
ad

=
IR

U
R

A
IZ

s0
14

47
08

b0
17

08
11

25
e0

7e
91

05
07

0c
10

H

Azilu kalea 4 , 01193 AZILU -ARABA _ 945300991 _ www.iruraiz-gauna.eus _ airuraiz.erregistroa@ayto.araba.eus

Ebazpenak administrazio bidea agortuko du eta bertan haren aurka jar daitezkeen 
errekurtsoak azalduko dira. Ebazpena 39/2015 Legearen, administrazio prozedura 
erkiderenarena, arabera jakinaraziko da. 

Bederatzigarrena. Laguntza galtzea eta itzultzeko prozedura 

Onuradunek laguntza osoa edo zati bat gal dezakete, aurrez espedientea irekita, ondoko kasu 
hauetan: 

- Daturen bat faltsutu bada eskaeran edota eskatutako agirietan. 
- Laguntza erabili ez bada hura eman zen xede eta jardueretarako. 
- Bete ez bada ezarritako betebeharren bat. 

Hamargarrena. Errekurtsoak 
Deialdi honen aurka administrazioarekiko auzi errekurtsoa aurkeztu ahal izango da zuzenean 
Gasteizko administrazioarekiko auzien epaitegietan, bi hilabeteko epean, ALHAOn argitaratu 
eta hurrengo egunetik aurrera; edo, bestela, aukerako berraztertzeko errekurtsoa deialdi hau 
onartu duen organoari berari, hilabeteko epean, ALHAOn argitaratu eta hurrengo egunetik 
aurrera; azken horren esanbidezko nahiz ustezko ebazpenaren aurka, berriz, 
administrazioarekiko auzi errekurtsoa aurkeztu ahal izango da, Gasteizko 
administrazioarekiko auzien epaitegietan, bi hilabeteko epean, errekurtsoa ezesten duen 
ebazpena jakinarazten den egunaren hurrengotik aurrera, edo, ebazpena ustezkoa bada, sei 
hilabeteko epean, ustezko ebazpen hori gertatzen den egunaren hurrengotik aurrera. 

Hamaikagarrena. Bestelako xedapenak 

Oinarri hauek interpretatzean zalantzaren bat sortzen bada, Iruraiz-Gaunako Udalak ebatziko 
du. 

BASES DE LA CONVOCATORIA 2024-25 DE AYUDAS PARA EL ESTUDIO DEL EUSKERA 
Esta convocatoria tiene por objeto la concesión de subvenciones, en régimen de concurrencia 
competitiva, con el objeto de contribuir a la promoción del uso del euskera en el municipio que 
complementen la intervención municipal, y que se desarrollen de la siguiente forma: 

1) Becas para el aprendizaje del euskera para cursos realizados del 1 de octubre de 2024 
al 30 de septiembre de 2025. 

2) La convocatoria se regirá por estas bases y por lo previsto en la Ley General de 
Subvenciones 38/2003, de 17 de noviembre, el Real Decreto 887/2006, de 21 de julio 
y el plan estratégico de subvenciones del Ayuntamiento. 

La gestión de las subvenciones a las que se refieren estas bases se realizará de acuerdo con 
los principios de publicidad, transparencia, concurrencia, objetividad, igualdad y no 
discriminación, eficacia en el cumplimiento de los objetivos fijados y eficiencia en la asignación 
y utilización de los recursos públicos. 

Primera. - Objeto de la convocatoria. 
La siguiente convocatoria tiene por objeto ayudar a sufragar los gastos ocasionados por el 
aprendizaje de euskera del curso 2024/2025, incluidos los cursos de verano e internado 
(excluidos gastos de desplazamiento, manutención y alojamiento), al objeto de normalizar el 
euskera y especialmente, con el fin de incrementar el conocimiento y uso de dicha lengua. 

Segunda. - Beneficiarios. 
Podrán optar a estas ayudas las personas que cumplan los siguientes requisitos: 
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a) Estar empadronado en el municipio de Iruraiz-Gauna, tanto al comienzo del curso, 
como a su finalización. 

b) Ser mayor de 16 años al inscribirse. 
c) Estar matriculado en alguno de los centros de aprendizaje reconocidos por el Instituto 

de Alfabetización y Euskaldunización de Adultos (HABE). En caso de no ser así, se 
tomarán como referencia las matrículas de dichos euskaltegis (concretamente, la 
matrícula más cara de similares características). 

d) En caso de realizar un Barnetegi o internado, cumplir con el requisito anterior. 
Solamente se subvencionarán los cursillos, quedando a cargo de el/la alumno/a el 
alojamiento y manutención. 

e) El curso seleccionado habrá de garantizar la impartición mínima de un nivel del 
proceso de aprendizaje o alfabetización. 

f) Garantizar que la asistencia al curso es como mínimo del 80%, o aprobar el curso en 
el que se ha matriculado. 

Tercera. - Documentación y solicitudes. 
Los/as solicitantes deberán aportar los siguientes documentos: 

a) Instancia oficial expedida por el Ayuntamiento 
b) Fotocopia del Documento de Identidad de la /el solicitante 
c) Justificante de entidad bancaria de pago de matrícula 
d) Certificado del centro que indique las características del curso (fecha de inicio y 

finalización, datos sobre asistencia, acreditación de haber superado el curso o los 
cursos...) 

e) En caso de internado, justificante del centro en el que deberán ir desglosados los 
gastos de enseñanza y de manutención y alojamiento. 

f) En caso de estar en situación de desempleo, documento acreditativo. 
g) Documento acreditativo de la cuantía de la ayuda recibida por parte de otras entidades. 

Cuarta. - Plazo y lugar de presentación de solicitudes. 
1) a)Las solicitudes se deberán presentar en el Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna, mediante 

el impreso facilitado en las oficinas municipales y junto con la documentación 
solicitada, hasta el 31 de octubre de 2025. 

2) b)Siempre que exista crédito disponible se podrán estudiar aquellas solicitudes que se 
presenten fuera del plazo establecido. 

Quinta. - Crédito presupuestario y cuantía de las ayudas. 
Las ayudas que se concedan al amparo de esta Convocatoria se imputarán al crédito 
presupuestario de la partida 335 480 000 del presupuesto general del 2025, La cuantía se 
concederá, siempre teniendo en cuenta el límite de crédito presupuestario, en función de los 
siguientes apartados: 

a) a)En caso de estar en situación de desempleo, el /la solicitante recibirá el 100% de la 
matrícula, siempre que esta no supere la cantidad máxima estipulada en la normativa. 
De superarla recibirá el importe máximo estipulado. 

b) En el resto de los casos recibirán el 50 por ciento del total de la matrícula, siempre que 
la cantidad no supere la cantidad máxima estipulada en la normativa. De superarle 
recibirá el importe máximo estipulado. 

c) Cantidad máxima subvención 500 euros  
d) Si las personas solicitantes están trabajando durante más de un 40 % de la duración 

del curso, la cuantía de la beca será del 50%. En caso de trabajar menos de un 40 % 
de la duración del curso, se considerará en situación de desempleo, y cobrará el 100% 
de la matricula 
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e) En el caso de contratos a tiempo parcial, si su jornada laboral es inferior al 40 % (de 
40 horas semanales) se considerada en situación de desempleo, y recibirá el 100 % 
de la matrícula. Si la jornada es superior al 40 % cobrara el 50 % de la matrícula. 

f) En caso de recibir subvención por parte de otras entidades y siendo menor de la que 
la presente normativa establece, el Ayuntamiento se hará cargo de la diferencia. Si 
debido al número de solicitudes y los importes a percibir fuera necesario minorar los 
importes máximos a percibir para ajustarlos a la partida presupuestaria, la reducción 
se establecería proporcionalmente a todos los solicitantes. 

Sexta. - Compatibilidad con otras subvenciones o ayudas. 

Las ayudas previstas en la presente convocatoria son compatibles con otras que teniendo el 
mismo fin pudieran ser otorgadas por cualquier otra Institución pública o privada, siempre que 
de ello no se derive sobre financiación. En caso de tener opción a solicitar otras ayudas o 
subvenciones para aprendizaje de euskera (Cámara de Comercio…) se deberán solicitar. 

El/la beneficiario/a tendrá la obligación de comunicar al Ayuntamiento la obtención de 
subvenciones o ayudas para la misma finalidad. Una vez conocida la existencia de otras 
ayudas y su cuantía, la ayuda municipal se establecerá en base al déficit del coste de 
matriculación con el resto de las ayudas recibidas. 

Séptima. - Obligaciones de los/as beneficiarios. 

- Aceptar la ayuda concedida y utilizarla para el destino solicitado. 
- Acreditar la realización del curso o cursos solicitados, así como el cumplimiento de los 

requisitos y condiciones que determinan la concesión de la ayuda. 
- Comunicar por escrito cualquier variación o modificación que afecte a la ayuda. 
- Facilitar cuanta información le sea requerida por órganos del Ayuntamiento de Iruraiz-

Gauna, Tribunal Vasco de Cuentas Públicas u otros organismos competentes. 
- Las establecidas en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre General de Subvenciones y 

en Plan Estrategico Municipal de Subvenciones. 

Octava. - Estudio y resolución de solicitudes. 

El órgano instructor será el/la técnico/a que presta el servicio de euskera, y que realizará de 
oficio cuantas actuaciones estime necesarias para la determinación, conocimiento y 
comprobación de los datos en virtud de los cuales debe formularse la propuesta de resolución. 
El órgano competente para resolver la concesión de subvenciones será la Alcaldesa del 
Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna, una vez efectuada la justificación, efectuándose 
posteriormente el pago total de la subvención otorgada. 

La resolución de las solicitudes se efectuará en el plazo máximo de tres meses, contados a 
partir de la fecha de finalización del plazo de presentación de las solicitudes. Transcurrido el 
plazo sin que se haya dictado resolución expresa, se entenderá desestimada dicha solicitud. 
La resolución pone fin a la vía administrativa y en ella se indicarán los recursos que caben 
contra la misma, y será notificada conforme a lo establecido en la ley 39/2015, del 
procedimiento Administrativo Común. 

Novena. - Pérdida de la ayuda y procedimiento de reintegro. 
Los/as beneficiarios/as podrán llegar a perder la ayuda total o parcial concedida, previa 
apertura de expediente, en los siguientes supuestos: 

- -Si se hubiese falseado los datos de la solicitud y/o de la documentación exigida. 
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- -Si no se hubiese destinado la ayuda a los fines y actividades para los que fue 
concedida. 

- -Si se hubieran incumplido las obligaciones establecidas. 

Décima. - Recursos. 

Contra la presente convocatoria podrá interponerse directamente recurso contencioso-
administrativo ante los Juzgados de lo Contencioso-Administrativo de VitoriaGasteiz, en el 
plazo de dos meses a contar desde el día siguiente al de su publicación en el BOTHA, o bien 
con carácter potestativo, recurso de reposición ante el mismo órgano que ha aprobado la 
presente convocatoria, en el plazo de un mes, a contar desde el día siguiente al de su 
publicación en el BOTHA, y contra la resolución expresa o presunta de éste, recurso 
contencioso –administrativo ante los Juzgados de lo ContenciosoAdministrativo de Vitoria-
Gasteiz en el plazo de dos meses, a contar desde el día siguiente al de la notificación de la 
resolución desestimatoria del recurso o en el plazo de seis meses a contar desde el siguiente 
a aquel en que se produzca la desestimación presunta del recurso. 

Undécima. - Otras disposiciones. 
Cualquier duda que pudiera surgir en torno a la interpretación de estas Bases será resuelta 
por el Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna.

Bigarrena.- Deialdia ALHAOn argitaratzea.

ZAZPIGARRENA.- Palestinako biztanleria zibila jasaten ari den egoera larriari buruzko 
EAJ/PNV talde politikoak aurkeztutako mozioa eta EH Bildu taldeak aurkeztutako zuzenketa 
onartzea hala badagokio. / SÉPTIMO.- Aprobación, si procede, de la moción presentada por 
el Grupo político EAJ/PNV relativa a la grave situación que está sufriendo la población civil 
palestina y enmienda del grupo EH Bildu.

Toma la palabra la alcaldesa y manifiesta que previo a presentar una enmienda, propusieron 
al grupo EAJ/PNV hacer un cambio con respecto al primer punto para ir juntos en una moción 
conjunta que desde su grupo comparten el objetivo de la moción presentada por el PNV y 
condenan rotundamente los atentados del 7 de octubre, como también vienen denunciando 
de forma clara y reiterada la masacre que se está cometiendo contra la población palestina.

Sin embargo, consideran que priorizar un hecho concreto, por muy grave que sea, como punto 
inicial de la moción, sin situarlo en el contexto de una violencia estructural y continuada, no 
refleja de forma justa ni proporcionada la magnitud de lo que está ocurriendo en Gaza: un 
genocidio retransmitido en directo, con miles de personas asesinadas y millones sometidas al 
hambre y al exilio. A la vista de que no aceptaron el cambio, presentaron la siguiente 
enmienda:

Palestinako biztanleria zibila jasaten ari den egoera larriari buruzko 
ZUZENKETA 
 
Israelek Gazan egindako operazio militarretan, Hamasek 2023ko urriaren 7an 
egindako eraso izugarrien ondoren hasi zirenak (gerra-krimenak izan ziren eta 
erakundeak 1250 pertsona baino gehiago hil eta 250 pertsona baino gehiago 
bahitu zituen), Israelek hainbat ekintza jarri ditu abian, palestinarrei kalte 
konponezina eragiteko. 
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Urtebete baino gehiago da mundua Gazako Zerrenda okupatuaren heriotza eta 
suntsipen maila pentsaezinaren lekuko dela. Israelek Gazako palestinarren aurka 
egindako eraso bortitzak dozenaka mila persona hil ditu, familia osoak lurraren 
aurpegitik ezabatu ditu, bizitegi-auzoak suntsitu ditu, azpiegitura kritikoak suntsitu 
ditu eta 1,9 milioi palestinar desplazatu ditu (Gazako Zerrendako biztanleriaren 
%90 baino gehiago), aurrekaririk gabeko hondamendi humanitarioa eraginez.
 
Mundua begira dagoen bitartean, Israelek alde bakarretik hautsi du su-etena, eta 
eraso gupidagabeak egiten jarraitzen du zigorgabetasunez, palestinarren bizitzak 
etengabe galtzea eragiten dutenak, Gazako hondamendi humanitarioak okerrera 
egiten jarraitzen duen bitartean. Are gehiago larrituz, hori posible baldin bada, 
NBEk ohartarazi du 14.000 umek desnutrizio larria dutela Zerrendan. 

 Iruraiz-Gaunako Udalak Iruraiz-Gaunako gizarteak duela urtebetetik hona oihuka 
eskatzen duen bera eskatzen du:
 
1. Nazioarteko zuzenbide humanitarioaren urraketa guztiak ukatzea, urriaren 7an 
Israelgo populazio zibilaren aurka egindakoak eta ordutik Israelgo Estatuak Gazako 
populazio zibil palestinarraren aurka egindakoak barne.
 
2. Gazako biztanleria zibil palestinarraren aurka egindako genozidioa irmo eta 
ñabardurarik gabe gaitzestea. 
 
3. Berehalako su-eten iraunkorra eskatzea, indar militarrak lurralde okupatuetatik 
erretiratzea, eta nazioarteko zuzenbide humanitarioa, nazioarteko ebazpenak eta 
Giza Eskubideak erabat errespetatzea.  

 4. Gertakarien larritasunaren aurrean jarduteko eta Israelekin duen akordio 
komerizial eta politikoa berrikusteko eskatzen diogu EBri. 
 
5. Gazako Zerrendan laguntza humanitarioa sartzeko bide seguruak bermatzea, 
lurralde horren kontrako blokeo ankerra eta legez kanpokoa kentzea eta 
Palestinako Lurralde Okupatuaren okupazioa amaitzea, 2024ko uztaileko 
Nazioarteko Justizia Gortearen iritzi aholku-emailea praktikan jarriz, zeinak 
Israelek Gaza eta Zisjordania, Ekialdeko Jerusalem barne, kanpokotzat jotzen legez 
zituen.

6. Europar Batasunak bere eragina eta boterea giza eskubideen, justiziaren eta 
kontuak ematearen alde erabiltzea. Zehazki, bermatu behar du Genevako 
Hitzarmenak errespetatzen direla, eta, gutxienez, estatu guztiek gatazkan dauden 
alderdiei armak transferitzea etetea, nazioarteko zuzenbidea urratzeagatik kontuak 
ematea bermatzeko lankidetzan aritzea eta nazioarteko erakundeei eta 
mekanismoei laguntzea, Nazioarteko Zigor Gorteak eta NBEren Ikerketa 
Batzordeak Palestinako Lurralde Okupatuari buruz egindako ikerketak barne. 
 
7. Europar Batasunak Gazan presentzia militar iraunkorra ezartzeko, mugak 
aldatzeko edo palestinarrak Gaza edo Zisjordaniatik kanporatzeko edozein 
ahaleginen aurka egitea, eta nahitaezko lekualdaketa hori Genevako Laugarren 
Hitzarmenaren arau-hauste larria dela eta gerrako krimena dela onartzea. 
 
8. Iruraiz-Gaunako Udaletik, Ekialde Hurbileko Palestinako errefuxiatuentzako 
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Nazio Batuen Agentziaren (UNRWA) premiazko eta beharrezko lana babesten 
dugu, larrialdi humanitarioko arrazoietan oinarrituta. 
 
9. Iruraiz-Gaunako herriak Palestinako herriarekiko eta munduko gerren eta giza 
eskubideen urraketa justifikaezinen biktima guztiekiko duen elkartasun aktiboa 
adieraztea. 
 
10. Akordio honen berri ematea Espainiako Gobernuko Presidentziari, Kanpo 
Arazoetako Ministerioari, Europako Parlamentuari, Palestinako Iheslarientzako 
Nazio Batuen Agentziari (UNRWA) eta gizarte- eta giza eskubideen aldeko 
erakundeei.

ENMIENDA relativa a la grave situación que está sufriendo la población civil 
palestina. 
 
Durante las operaciones militares israelíes en Gaza, que comenzaron tras los 
terribles ataques de Hamás del 7 de octubre del año 2023 (que constituyen 
crímenes de guerra y en los que la organización asesinó a más de 1250 personas y 
secuestró a más de 250 rehenes), Israel ha puesto en marcha innumerables 
acciones encaminadas a causar un daño irreparable a la población palestina. 
 
Hace más de un año que el mundo es testigo de un grado inconcebible de muerte 
y destrucción en la Franja de Gaza ocupada. El brutal ataque de Israel contra la 
población palestina de Gaza ha matado a decenas de miles de personas, borrado 
de la faz de la tierra a familias enteras, arrasado barrios residenciales, destruido 
infraestructuras críticas y desplazado forzosamente a 1,9 millones de palestinos y 
palestinas —más del 90% de la población de la Franja de Gaza—, causando una 
catástrofe humanitaria sin precedentes. 
 
Mientras el mundo mira, Israel ha roto unilateralmente el alto el fuego y sigue 
cometiendo ataques implacables con impunidad que causan la pérdida incesante 
de vidas palestinas mientras la desesperada catástrofe humanitaria en Gaza sigue 
empeorando. Agravando aún más, si es posible, la situación la ONU acaba de 
advertir que 14.000 bebes sufren desnutrición grave en la Franja.
 
El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna pide lo que la sociedad de Iruraiz-Gauna lleva 
pidiendo a gritos desde hace un año: 
 
1. Rechazar todas las vulneraciones del derecho internacional humanitario, 
incluidas las cometidas contra población civil israelí el 7 de octubre y las 
cometidas desde entonces por el Estado de Israel contra la población civil 
palestina de Gaza.
 
2. Condenar de manera firme y sin matices el genocidio perpetrado contra la 
población civil palestina en Gaza. 
 
3. Exigir un alto el fuego inmediato y permanente, la retirada de las fuerzas 
militares de los territorios ocupados, y el respeto pleno del derecho 
internacional humanitario, las resoluciones internacionales y a los 
Derechos Humanos.
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4. Instamos a la UE a que actúe ante la gravedad de los hechos y revise el 
acuerdo comercial y político que tiene con Israel.
 
5. Que se garanticen las vías seguras para la entrada de ayuda humanitaria en 
la Franja de Gaza, levanten el bloqueo inhumano e ilegal a este territorio y 
pongan fin a la ocupación del Territorio Palestino Ocupado, poniendo en práctica la opinión 
consultiva de la Corte Internacional de Justicia de julio 
de 2024 que declaraba ilegal la ocupación por Israel de Gaza y de 
Cisjordania, incluida Jerusalén Oriental.
 
6. Que la Unión Europea utilice su influencia y poder en favor de los derechos 
humanos, la justicia y la rendición de cuentas. En concreto que garantice el 
respeto a los Convenios de Ginebra que exige, como mínimo, que todos los 
Estados suspendan las transferencias de armas a las partes en el conflicto, 
cooperen para garantizar la rendición de cuentas por violaciones del 
derecho internacional y apoyen a las instituciones y mecanismos 
internacionales, incluidas las investigaciones de la Corte Penal 
Internacional y de la Comisión de Investigación de la ONU sobre el 
Territorio Palestino Ocupado.
 
7. Que la Unión Europea se oponga frontal a cualquier intento de establecer 
una presencia militar permanente en Gaza, modificar sus fronteras o 
deportar a la población palestina de Gaza o Cisjordania, y reconozca que 
este traslado forzoso es una grave infracción del Cuarto Convenio de 
Ginebra y constituye un crimen de guerra.
 
8. Desde el ayuntamiento de Iruraiz-Gauna reiteramos nuestro apoyo al 
trabajo necesario y urgente de la Agencia de Naciones Unidas para la 
población refugiada de Palestina en Oriente Próximo (UNRWA) en base a 
razones de urgencia humanitaria.
 
9. Manifestar la solidaridad activa del pueblo de con el pueblo palestino y con 
todas las víctimas de las guerras y las injustificables situaciones de 
violaciones de derechos humanos en el mundo.
 
10. Dar traslado de este acuerdo a la Presidencia del Gobierno de España, al 
Ministerio de Asuntos Exteriores, al Parlamento Europeo, a la Agencia de 
Naciones Unidas para los Refugiados de Palestina (UNRWA) y a las 
organizaciones sociales y de derechos humanos.

A la vista de que en las ocasiones en que se ha propuesto por el grupo EH Bildu la 
presentación de mociones conjuntas ha sido rechazada por el grupo EAJ/PNV, la alcaldesa 
manifiesta que no se esforzarán en ir unidos de ahí en adelante.

Cede el turno de palabra a los miembros del grupo EAJ/PNV para que defiendan la moción. 
Sheyla Pérez de Leceta se remite al texto presentado, solicitando que se refleje en acta y 
considerando correcto el que han presentado.

“EAJ-PNVren mozioa, Palestinako biztanleria zibila jasaten ari den egoera larriari 
buruzkoa.
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Israelek Gazan egindako operazio militarretan, Hamasek 2023ko urriaren 7an egindako eraso 
izugarrien ondoren hasi zirenak (gerra-krimenak izan ziren eta erajundeak 1250 pertsona 
baino gehiago hil eta 250 pertsona baingo gehiago bahitu zituen), Israelek hainbat ekintza jarri 
ditu abian, palestinarrei kalte konponezina eragiteko.

Urtebete baino gehiago da mundua Gazako Zerrenda okupatuaren heriotza eta suntsipen 
maila pentsaezinaren lekuko dela. Israelek Gazako palestinarren autka egindako eraso 
bortitzak dozenaka mila pertsona hil ditu, familia osoak lurraren aurpegitik ezabatu ditu, 
bizitegi-auzoak sunsçtsitu ditu, azpiegitura kritikoak suntsitu ditu eta 1,9 milioi palestinar 
desplazatu ditu (Gazako Zerrendako biztanleriaren % 90 baino gehiago), aurrekaririk agbeko 
hondamendi humanitarioa eraginez.

Mundua begira dagoen bitartean, Israelek alde bakarretik hautsi du su-etena, eta eraso 
gupidagabeak egiten jarraitzen du zigorgabetasunez, palestinarren bizitzak etengabe galtzea 
eragiten dutenak, Gazako hondamendi humanitarioak okerrera egiten jarraitzen duen 
bitartean. Are gehiago larrituz, hori posible baldin bada, NBEk ohartarazi du 14.000 umek 
desnutrizio larria dutela Zerrendan.

Iruraiz-Gaunako Udalak Iruraiz-Gaunako gizarteak duela urtebetetik hona oihuka eskatzen 
duen bera eskatzen du:

1. Hamasek 2023ko urriaren 7an egindako eraso bortitza gaitzestea.
2. Gazako biztanleria zibil palestinarraren aurka egindako genozidioa irmo eta 

ñabardurarik gabe gaitzestea.
3. Berehalako su-eten iraunkorra eskatzea, indar militarrak Lurralde okupatuetatik 

erretiratzea, eta nazioarteko zuzenbide humanitarioa, nazioarteko ebazpenak eta Giza 
Eskubideak erabat errespetatzea.

4. Gertakarien larritasunaren aurrean jarduteko era Israelekin duen akordio komertzial 
eta politikoa berrikusteko eskatzen diogu Ebri.

5. Gazako Zerrendan laguntza humanitarioa sartzeko bide seguruak bermatzea, lurralde 
horren kontrako blokeo ankerra eta legez kanpokoa kentzea eta Palestinako Lurralde 
Okupatuaren okupazioa amaitzea, 2024ko uztaileko Nazioarteko Justizia Gortearen 
iritzi aholku-emailea praktikan jarriz, zeinak Israelek Gaza eta Zisjordania, Ekialdeko 
Jerusalem barne, legez kanpokotzat jotzen zituen.

6. Europar Batasunak bere eragina eta boterea giza eskubideen, justiziaren eta kontuak 
ematearen alde erabiltzea. Zehazki, bermatu behar du Genevako Hitzarmenak 
errespetatzen direla, eta, gutzienez, estatu guztiek gatazkan dauden alderdiei armak 
transferitzea etetea, nazioarteko zuzenbidea urratzeagatik kontuak ematea 
bermatzeko lankidetzan aritzea, eta nazioarteko erakundeei eta mekanismoei 
laguntzea, Nazioarteko Zigor Gorteak eta NBEren Ikerketa Batzordeak Palestinako 
Lurralde Okupatuari buruz egindako ikerketak barne.

7. Europar Batasunak Gazan presentzia militar iraunkorra ezartzeko, mugak aldatzeko 
edo palestinarrak Gaza edo Zisjordaniatik kanporatzeko edozein ahaleginen aurka 
egitea, eta nahitaezko lekualdaketa hori Genevako Laugarren Hitzarmenaren 
arau.hauste larria dela eta gerrako krimena dela onartzea.

8. Iruraiz-Gaunako udaletik, Ekialde Hurbileko Palestinako errefuziatuentzako Nazio 
Batuen Agentziaren (UNRWA) premiazko eta beharrezko lana babesten dugu, larrialdi 
humanitarioko arrazoietan oinarrituta.

9. Iruraiz-Gaunako herriak Palestinako herriarekiko eta munduko gerren eta giza 
eskubideen urraketa justifikaezinen biktima guztiekiko duen elkartasun aktiboa 
adieraztea.
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10. Akordio honen berri ematea Espainiako Gobernuko Presidentziari, Kanpo Arazoetako 
Ministerioari, Europako Parlamentuari, Palestinako Iheslarientzako Nazio Batuen 
Agentziari (UNRWA) eta gizarte- eta giza eskubideen aldeko erakundeei.

Moción de EAJ-PNV relativa a la grave situación que está sufriendo la población civil 
palestina.

Durante las operaciones militares israelíes en Gaza, que comenzaron tras los terribles 
ataques de Hamas del 7 de octubre del año 2023 (que constituyen crímenes de guerra y en 
los que la organización asesinó a más de 1250 personasy secuestró a más de 250 rehenes), 
Israel ha puesto en marcha unnumerables acciones encaminadas a causar un daño 
irreparable a la población palestina.

Hace más de un año que el mundo es testigo de un grado inconcebible de muerte y 
destrucción en la Franja de Gaza ocupada. El brutal ataque de Israel contra la población 
palestina de Gaza ha matado a decenas de miles de personas, borrado de la faz de la tierra 
a familias enteras, arrasado barrios residenciales, destruido infraestructuras críticas y 
desplazado forzosamente a 1,9 millones de palestinos y palestinas -más del 90% de la 
población de la Franja de Gaza-, causando una catástrofe humanitaria sin precedentes.

Mientras el mundo mira, Israel ha roto unilateralmente el alto el fuego y sigue cometiendo 
ataques implacables con impunidad que causan la pérdida incesante de vidas palestinas 
mientras la desesperada catástrofe humanitaria en Gaza sigue empeorando. Agravando aún 
más, si es posible, la situación la ONU acaba de advertir que 14.000 bebés sufren desnutrición 
grave en la Franja.

El Ayuntamiento de Iruraiz-Gauna pide lo que la sociedad de Iruraiz-Gauna lleva pidiendo a 
gritos desde hace un año:

1. Condenar el brutal ataque perpetrado por Hamas el 7 de octubre de 2023.
2. Condenar de manera firme y sin matices el genocidio perpetrado contra la población 

civil palestina en Gaza.
3. Exigir un alto el fuego inmediato y permanente, la retirada de las fuerzas militares de 

los territorios ocupados, y el respeto pleno del derecho internacional humanitario, las 
resoluciones internacionales y a los Derechos Humanos.

4. Instamos a la UE a que actúe ante la ante la gravedad de los hechos y revise el 
acuerdo comercial y político que tiene con Israel.

5. Que se garanticen las vías seguras para la entrada de ayuda humanitaria en la Franja 
de Gaza, levanten el bloqueo inhumano e ilegal a este territorio y pongan fin a la 
ocupación del Territorio Palestino Ocupado, poniendo en práctica la opinión consultiva 
de la Corte Internacional de Justicia de julio de 2024, que declaraba ilegal la ocupación 
por Israel de Gaza y Cisjordania, incluida Jerusalén Oriental.

6. Que la Unión Europea utilice su influencia y poder en favor de los derechos humanos, 
la justicia y la rendición de cuentas. En concreto, que garantice el respeto de los 
Convenios de Ginebra que exige, como mínimo, que todos los Estados partes en el 
conflicto cooperen para garantizar la rendición de cuentas por violaciones del derecho 
internacional, y apoyen a las instituciones y mecanismos internacionales, incluidas las 
investigaciones de la Corte Penal Internacional y de la Comisión de Investigación de 
la ONU sobre el Territorio Palestino Ocupado.

7.  Que la Unión Europea se oponga frontal a cualquier intento de establecer una 
presencia militar permanente en Gaza, modificar sus fronteras o deportar a la 
población palestina de Gaza o Cisjordania, y reconozca que este traslado forzoso es 
una grave infracción del Cuarto Convenio de Ginebra y constituye un crimen de guerra.
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8. Desde el ayuntamiento de Iruraiz-Gauna reiteramos nuestro apoyo al trabajo necesario 
y urgente de la Agencia de las Naciones Unidas para los Refugiados Palestinos en 
Oriente Próximo (UNRWA) en base a razones de urgencia humanitaria.

9. Manifestar la solidaridad activa del pueblo de Iruraiz-Gauna con el pueblo palestino y 
con todas las víctimas de las guerras y de las injustificables situaciones de violaciones 
de derechos humanos en el mundo.

10. Dar traslado del presente Acuerdo a la Presidencia del Gobierno de España, al 
Ministerio de Asuntos Exteriores, al Parlamento Europeo, a la Agencia de las Naciones 
Unidas para los Refugiados de Palestina (UNRWA) y a las organizaciones sociales y 
de derechos humanos.”

Abierto el trámite de votación de la enmienda presentada por el grupo EH Bildu, con los votos 
a favor de la alcaldesa, Estibaliz Baglietto y Jon Sáez de Urabain y los votos en contra de 
Sheyla Pérez de Leceta y Carlos Gómez, la enmienda queda aprobada por mayoría.

En consecuencia, la moción presentada por el grupo EAJ/PNV queda rechazada. 

INFORMES
La alcaldesa informa de las siguientes cuestiones:

1.- La auxiliar administrativa ya está a jornada completa.
2.- la reunión con las juntas será el 18 de junio.
3.- Las alegaciones de Ubalza y Ubalza II están presentadas y se están elaborando las de 
Cluster. Sheyla Perez de Leceta pregunta por qué se ha rechazado que el ayuntamiento se 
haga cargo del plan sectorial que se ha ofrecido mediante el BOTHA a los Ayuntamientos de 
Iruraiz-Gauna y Agurain. La alcaldesa contesta que la competencia no corresponde al 
Ayuntamiento y que es algo de lo que no hay medios ni interés de gestionar porque 
directamente es algo que la población no quiere porque no hay consenso. Sheyla Perez de 
Leceta considera que hacer el Plan especial implica coger las riendas y se podría paralizar el 
proyecto. La alcaldesa considera que la competencia es de DFA. Estibaliz Baglietto indica que 
siendo competencia de DFA y no teniendo medios, hacer el marco no permite paralizar los 
proyectos con los que se está en contra. Jon Saez de Urabain añade que el Ayuntamiento no 
tiene capacidad para hacerlo. Sheyla dice que podría hacerse por los Ayuntamientos de 
Iruraiz-Gauna y Agurain y cambiar las cosas. Estibaliz Baglietto manifiesta que no quieren 
cambiar, quieren quitar los proyectos. La alcaldesa indica que el Plan lo ha de hacer quien 
quiera los proyectos, no entiende en qué ayuda hacer el plan a eliminar los proyectos. Sheyla 
Perez de Leceta manifiesta que se refiere a las quejas por no tener conocimiento, esto es una 
ocasión para coger la información porque los informes los haría el Ayuntamiento y sería quien 
marcase los tiempos. La alcaldesa dice a Sheyla Perez de Leceta que le diga por qué debería 
cogerlo el Ayuntamiento. Sheyla Perez de Leceta manifiesta que si se quejan de que no se 
tiene en cuenta a los ayuntamientos es una manera de controlar. La alcaldesa manifiesta que 
marcar los tiempos y tener información no las da el Plan especial. Considera que un plan 
especial no supone tener las riendas del proyecto. Sheyla Perez de Leceta manifiesta que se 
refiere a las riendas del plan, no a las del proyecto en particular.

CORRESPONDENCIA
No hay.

RUEGOS Y PREGUNTAS
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Sheyla Perez de Leceta manifiesta que se quitaron del orden del día las bases de música, 
pero que se refieren al curso pasado no al que inicia en septiembre y que sí tendrán mismo 
precio para todas las personas inscritas, por lo que considera que sí se deben acordar y 
publicar. La alcaldesa dice que tiene razón, que ha sido una confusión y se llevarán al pleno 
de julio.

Sheyla Perez de Leceta pregunta por el homenaje de la fiesta del municipio. La alcaldesa 
confirma que desde el Ayuntamiento se va a homenajear a un hombre y una mujer, como 
siempre. La junta quiere también homenajear a una segunda mujer, se le dará el mismo 
obsequio pero lo pagará la Junta.

Sheyla Perez de Leceta pregunta qué Juntas han pedido el desbroce. Jon Saez de Urabain 
dice que todas menos Trokoniz y que está ya en marcha. Las parcelas del Ayuntamiento se 
harán las de Trokoniz como se decida por Trokoniz y las de Gauna por quien haga lo de 
Gauna.

Sheyla Perez de Leceta pregunta si ha habido Junta de Gobierno Local desde la anterior 
sesión plenaria ya que no se han remitido actas, se confirma que no.

Sheyla Perez de Leceta pregunta si se puede valorar hacer de otra manera los plenos cuando 
la secretaria no puede asistir, si se puede pedir el habilitado de Diputación. Se confirma que 
hay un habilitado en DFA y se preguntará.

No habiendo más asuntos que tratar, siendo las 12:55, la alcaldesa da por finalizado el pleno. 

En Azilu, a 3 de junio de 2025.

Agiriaren sinatzailea: / Documento firmado por: Data / Fecha:Kargua / Cargo:
IRATXE DEL BARCO MURUA (AYUNTAMIENTO IRURAIZ-GAUNA) Alkatea / Alcaldesa 08/07/2025 12:45

ARIANE OCHOA PASCUAL Idazkari - Kontuhartzailea / Secretaria - Interventora 08/07/2025 13:00

http://www.iruraiz-gauna.eus
https://udalenegoitza.araba.eus/iruraizgauna/validacionDoc/?csv=s0144708b017081125e07e9105070c10H&entidad=IRURAIZ

